

Мой учитель - мой наставник

Светлана Рыбакова, 8 А класс

МАОУ «СОШ №13 им.М.К.Янгеля»

Кто такой учитель? Учитель самая распространённая профессия в мире направленная на воспитание и обучение детей. Учитель учит хорошему, интересному, тем самым влияя на будущее человека. Талант учителя заключается в умении передать знания другому и обязательно должно быть большое и искреннее желание научить всему тому, что знаешь сам. Очень важно в профессии учителя – это любовь к детям, без этого никак. Когда в удовольствие проводить время с ними, делиться не только знаниями, но и душевным теплом, суметь и захотеть увидеть в каждом ребёнке что-то особенное, отличительное от других и помочь раскрыть его способности или таланты. Настоящий учитель – он в первую очередь хороший психолог, который сможет понять мир ребёнка, уметь сочувствовать и переживать.

В моей жизни есть пример настоящего учителя, воспитателя, психолога – это моя бабушка. Её педагогический стаж более пятидесяти лет. Она учитель химии и биологии. Бабушка с детства была умная и способная, хорошо училась в школе, была активисткой. Особенно хорошо ей давалась математика и химия. Ещё в школе она поняла, что в будущем выберет профессию учителя. Закончила педагогический институт в г. Иркутске, которому в этом году исполнится 114 лет. Когда я спросила её, почему она выбрала именно профессию учителя, то в ответ услышала, что во времена её молодости эта профессия была очень почётна, уважаема, и многие поступали в педагогические институты. А ещё она с детьми всегда хорошо ладила, был опыт работы вожатым в пионерских лагерях. В школе училась хорошо по всем предметам, но когда в старших классах появился предмет химии, она стала ее любимым уроком. И бабушка считает, что в этом была большая заслуга учителя. Она же была и классным руководителем, всегда интересно рассказывала урок, очень часто показывала различные опыты и детям это нравилось больше всего, она никогда не повышала голос на учеников, как-то умела с детьми договариваться. Они часто на переменах толпились у её стола, особенно девчонки и постоянно о чём-то разговаривали, Бабушка говорит, что из всех её учителей она была самая любимая, в ней нравилось всё и хотелось быть похожей на неё. Думаю, что у бабушки это получилось – и с учениками умеет найти общий язык, и свой предмет она знает превосходно, и объяснить предмет может лучше всех. Бабушке недавно исполнилось 74 года, но она до сих пор работает в школе, потому что детей учить некому – не хватает учителей.

В сегодняшнее время эта проблема во многих школах. В чём же причина? Возможно в том, что в сегодняшнем мире намного больше профессий, чем тридцать или пятьдесят лет назад, и среди этого количества более востребованные это программисты, разработчики и IT-специалисты. Возможно ещё и потому, что они высокооплачиваемые в отличие от профессии учителя. Но не будет хороших специалистов разных профессий, если они не получат основного образования, которое можно получить только в школе и только от учителей. Значит нужно повышать престиж и уважение к учителю, к этой нелёгкой, но важной профессии. Чтобы дети понимали, что учителя не только дают знания, но и учат дружить, общаться, строить отношения, это просто необходимо во взрослой жизни.

В России 2023 год объявлен годом педагога и наставника. Может благодаря этому в профессии учителя что-то изменится в лучшую сторону и всё начнут понимать важность этой работы. Пусть эта профессия будет уважаемая, как и пятьдесят лет назад, во времена молодости моей бабушки.